

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Consiliul de miniștri a desemnat următoarea comisiune de stat a Planificării:

Tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim vicepreședintele Consiliului de miniștri, în calitate de președinte.

Tov. Vasile Luca, ministrul Finanelor, în calitate de vicepreședinte.

Ministrul adjunct ing. Zeiger Simion, în calitate de ministru adjunct al comisiunii susmenționate.

Organizațiile P. M. R. din jud. Arad desfășoară o vie activitate de lămurire în legătură cu colectările

- Două sute de îndrumători s'au deplasat Duminică în județ - Luni a avut loc o importantă ședință la Prefectură -

Dată fiind importanța deosebită a colectărilor din anul acesta și spiritul democratic și de dreptate în care sunt preconizate ele, Partidul Muncitoresc Român și organizațiile de masă, împreună cu organele administrative — care în plus mai au și rolul de a efectua aceste colectări — și-a luat sarcina de a duce o intensă muncă de lămurire în rândurile țărănimii muncitoare.

În acest scop au ieșit Duminică 200 de îndrumători ai PMR la sate, unde au stat de vorbă cu țărănimia muncitoare, arătându-i cum colectările nu lovesc în interesele ei, ci greul este suportat de către boghosi, de către exploatații dela sate. Deasemeni în ședințele plenare de Partid, care au avut loc în centrele de plase, pe lângă dezbaterile Rezoluției Biroului Informativ, s'a luat în discuție și operațiunile de colectare a cerealelor.

Pe linia administrativă au avut loc în tot cursul săptămânii trecute ședințe cu caracter organizatoric, pentru a se pune la punct cadrul organizatoric al colectărilor. Comisiunea județeană de colectare a fost mereu pe teren, dând instrucțiuni și lămuriri organelor administrative și îndreptând acolo unde s-au făcut greșeli.

Observațiunile și constatările făcute de către Comisiunea județeană prin sate, au dovedit că încă nu era totul făcut, că mai trebuiesc luate unele măsuri pentru ca operațiunile de colectare să se poată desfășura cât mai bine.

În acest scop au fost convocați ieri la Prefectura Județului toți pretorii. La această ședință au luat parte și îndrumătorii Partidului Muncitoresc Român, care în tot cursul săptămânii trecute au fost deasemeni la sate.

Din rapoartele date, stă de către pretorii, cât și de îndrumătorii Partidului Muncitoresc Român, au reeșit unele amănunte care mai trebuiau rezolvate. S'au luat o seamă de măsuri pentru a se îndrepta greșelile constatate pe teren.

Printre altele s'a arătat că:

— mecanicii dela batoze vor fi plătiți de către proprietarul de batoză, în bani sau în natură, după cum va fi înțelegerea între ei,

— combustibilul necesar treceratu lui se procură de către proprietarul batozei, iar în cazul când treceratul se face cu locomobilă și drept combustibil se folosesc paie — dacă proprietarii paielor cer despăgubiri pentru cele consumate — batozarul este dator să le plătească.

— țărănimia să pășuneze până la un hectar, care este acuită de a preda cereale, va primi un proces verbal, pe care se va menționa cu litere mari: „SCUTIT”,

— Orezăriile sunt terenuri arabile și deci se socotesc și acestea în totalul pământului proprietarului.

— Preturile trebuie să se îngrijească pentru a cere din timp direcțiunii comerciale de stat județene, cantitățile de cereale necesare hranei tuturor salariaților de orice categorie, în cazul când acești salariați nu au alte surse de unde să-și asigure hrana. Așa sunt muncitorii dela oraș care locuiesc la sate, muncitorii agricoli, bătrânii neproductivi, muncitorii dela carierele de piatră și dela păduri, etc.

Delegația Comisiei de Stat pentru colectări în județul Arad

BUCUREȘTI. (Agerpres). Comisiunea de Stat pentru Colectarea Cerealelor desfășoară o intensă activitate pregătitoare a operațiunilor necesare realizării planului de colectare. Printre primele măsuri luate de

Comisia de Stat cele mai importante sunt aprovizionarea cu batoze, și curele de batoza a județelor lipsite, înființarea centrelor de colectare și repararea magazinelor, unde vor fi depozitate cerealele. Aproviziona-

rea cu batoze a județelor lipsite s'a făcut printr'un transfer dela județe care au excedent. Cât privește și curelele de batoze, Comisia de Stat pentru Colectarea Cerealelor prin Ministerul Agriculturii și expediază până acum județelor lipsite 70 mii kilograme și de 100 mii kgr. de curele, — singura Moldova a primit 30 mii kgr. curele de batoze.

Comitetul cu organizarea Centrelor de Colectare, care au atins numărul de 200 principale și 63 o-bisnuite, se ocupă intens repararea magazinelor în următoarele județe: Arad, Argeș, Bacău, Baia, Botoșani, Brăila, Buzău, Constanța, Dâmbovița, Dorohoi, Fălciu, Iași, Ialomița, Iași, Ilfov, Mehedinți, Muscel, Neameț, Prahova, Râmnicul Sărat, Roman, Romanștii Severii, Tulcea, Timiș-Torontal, Teuș, Tutova Vălcă și Vlașca.

Pentru verificarea modului în care comisiunile județene de plasă și comunale organizează colectările și aplică dispozițiunile primite dela centru, Comisiunea de Stat a trimis în întregă țară, inspectori de control care vor lua măsurile necesare acolo unde vor constata abaterile sau neglijența. Prin acest contact cu realitățile de pe teren Comisia de Stat își va putea îndeplini în mai bune condițiuni sarcina mare care îi stă în față.

Precum am anunțat în ziarul nostru de Duminică, o delegație a Comisiei de Stat a vizitat și județul Arad, în frunte cu tov. Victor Dușă secretar general al Ministerului Comerțului.

Tov. I. Chișinevschi membru al Biroului Politic al C. C. al P. M. R. a făcut o expunere cu privire la Rezoluția Biroului Informativ

În sala Garajului S. T. B. Teja a avut loc adunarea activului organizațiilor de bază P.M.R. din Capitală.

De față era tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Muncitoresc Român.

Tovarășul I. Chișinevschi, membru al Biroului Politic al C. C. al P. M. R. a făcut o expunere cu privire la Rezoluția Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist din Iugoslavia.

Tovarășul I. Chișinevschi începe prin a arăta că poporul muncitor iugoslav ar fi putut și ar fi trebuit să aibă un partid de avangardă, dar conducătorii iugoslavi n'au vrut aceasta. Din Rezoluția Biroului Informativ reiese clar că tov. Iliu Karelj, Djilca Rancovici au renunțat la învățătura marxistă-leninistă și au îmbrățișat teoria menșevică-tratzkistă, negând rolul conducător al proletariatului și al Partidului său și părăsind pozițiile luptei de clasă.

Prin atitudinea lor naționalistă și antisocialistă, prin persistența lor în politica antimarxistă și prin refuzul de a participa la înființarea Biroului Informativ, ei s'au exclus din marea familie a partidelor frățesti comuniste, trădând internaționalismul proletar și rupând cu Frontul Unic Socialist.

Constatând că în urma criticii Partidului Comunist (b) al U. R.

S. S. și o celeritate partide comuniste, conducătorii iugoslavi au organizat ad-hoc un președinte congres de partid tov. Chișinevschi arată că acesta este pregătit cu aceleși metode ale regimului terorist turcesc, pe semne penar a da o bază statutară politici naționaliste a conducătorilor iugoslavi.

Conducătorii iugoslavi vpsesc clasa muncitoare și poporul muncitor iugoslav, de un partid de tip nou, partid marxist revoluționar.

În continuare tovarășul Chișinevschi analizează cauzele care au provocat aceste abateri ale conducătorilor iugoslavi și învățămintele ce reies din studierea acestei Rezoluții, pentru membrii Partidului Muncitoresc Român, învățămintele care trebuiesc să ne îndrepte și să ne luptăm contra dușmanului de clasă.

În atenția invalizilor și văduvelor de război

BUCUREȘTI. (Agerpres). Casa ICVR, colectivul de studii a problemelor de educare și reeducare profesională din Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale, a hotărât ca învățății, orfanii și văduvele de război care vor să învețe o meserie, să înainteze la Secretariatul din Str. General Anghelescu nr. 140, o cerere în

care se va arăta numele și pronumele, vârsta, domiciliul actual, diagnosticul, copia de pe procesul verbal de clasare, procesul verbal de invaliditate și numărul procesului verbal de clasare, studiile, ocupația, meseria în care se pricepe puțin și aceia pe care se vrea să învețe.

„Serile în sat la Dikanka”

Numărul 3 al colecției „Literatură pentru toți” editată de Cartea Rusă oferă cititorului român, cartea de tinerele a lui Gogol. „Serile în sat la Dikanka”, povestiri ce reflectă existența micilor proprietari din nemărginita și îmbelsugata Ucraină, în prima jumătate a secolului trecut. În această carte de debut, cu aromă de prisacă și de livadă, se împletește viața cotidiană a oamenilor, cu legendele, cântecele, proverbele, pe cari ei le-au făurit alături de străbunii lor.

Puskin aprecia „Serile în sat la Dikanka”, ca pe o carte „veselă, plină de adevăr, nesiliată, sinceră, fără urme de cochetărie sau formalism”.

Aceleași „Seri”, pentru marele critic Bietlinji, „sunt unul din cântecele răsunătoare ale tinereții, al căror leal este să revină pentru bătrânele, măcar o clipă trecătoare a tinerele, ce nu se întoarce niciodată”.

A apărut în Editura de Stat „S A H”

Revista vechii sahiste din România cu un bogat material, cuprinde printre altele:

- Campionatul Mondial de Sah;
- Concursurile dela Maastricht și Budapesta;
- Campionatul Muntenesc al Capitalei;
- Probleme, Studii, etc.

De vânzare la principalele librării din țară.

Abonamente la „Universul” str. Brezoianu 23—25.

Programul teatrului

Dirjecția Teatrului Municipal aduce al cunoștința publicului spectator programul spectacolelor în limba română în intervalul dela 14 și până la 18 Iulie inclusiv, după cum urmează:

Miercuri și Joi la orele 20.30 „Di călătule”. Sâmbătă orele 19 și Duminică la orele 17 și 20.30 „Di călătule”.

Pentru stabilirea planului pe anul următor, Statul sovietic vine scama întotdeauna de posibilitățile măritii producției, posibilități evidente în economie, în anul precedent. În același timp muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcționarii sovietici, îndeplinind planurile respective, caută rezerve suplimentare chiar la întreprindere, pentru a depăși programul de producție ce li s'a fixat. Economia planificată socialistă, face uz de superioritatea sa pentru a asigura un ritm cât mai rapid al măritii producției.

Conform actualului plan cincinal, producția industrială în Uniunea Sovietică trebuie să depășească nivelul dinainte de război cu 48 la sută. Pentru a asigura o mărire atât de rapidă a producției sunt necesare mijloace colosale pentru nouă construcții mari. În afară de aceasta este necesar a se folosi mult mai bine capacitatea întreprinderilor ce funcționează și de a mobiliza toate rezervele interne existente în întreprindere.

În condițiile socialiste, inițiativele muncitorilor avansati, constituie un fenomen obișnuit. Muncitorii din cele mai diferite specialități sau, în mod individual, sau în grupuri, inițiază mereu și mereu

Să îmbunătățim circulația publică

Circulația vehiculelor și pietonilor lasă mult de dorit în Arad. Privind graficoul contravențiilor lunare asupra circulației pe căile publice, întocmit de Serviciul circulației al Chesturii Poliției, putem observa că numărul contravențiilor este în creștere. Astfel, în luna Ianuarie au fost înregistrate 25 cazuri de contravenții, în luna Februarie 89, în cursul lunii Martie 170, în Aprilie 159, iar în cursul lunii Iunie peste 500 procese verbale au fost întocmite, iar respectivii cari nu s'au conformat normelor generale ale circulației, au fost amendati între 200—300 lei.

Este just că fiecare pieton și conducător de vehicule trebuie să respecte normele generale ale circulației. Fără numai astfel vom putea preveni accidentele. Este adevărat că o mare parte a pietonilor și conducătorilor de vehicule nu respectă instrucțiunile date de autorități, dar și Serviciul de circulație al Chesturii Poliției are o vină oarecare, fiindcă n'a știut să difuzeze în mod eficace normele stabilite și nu a luat măsurii la timp ca ordinele în vigoare să fie respectate în tocmă.

Conducătorii acestui serviciu vor să remedieze aceste lipsuri prin comunicatul de mai jos.

Având în vedere că circulația pe căile publice are un accentuat aspect de educație civică, se atrage atenția dela pietoni și până la conducători de auto, să respecte normele generale și speciale ale circulației. Pietonii sunt rugați să circule pe trotuare, pe partea dreaptă în direcția de mers, prăversarea străzilor să se facă în linie perpendiculară la începutul trecerii străzii, iar traversarea pietonilor prin croșire pe trotuar. Bicicliștii sunt obligați a avea două numere de ordine și foaie de circulație. Se

interzice 2 persoane pe bicicletă, de a circula pe trotuare sau alei, iar cu lăsarea nopții, bicicletele vor avea far. Pentru birjari este obligat foaie de circulație, permis de conducere, nr. de ordine reglementar, tariful așigat în loc vizibil birja și finuta cât mai îngrijite, iar cu lăsarea nopții, farurile aprinse. Autovehiculele, în stare perfectă de funcționare în apa fel, a să nu constituie pericol permis de conducere, și acte de bord, cerute prin lege.

În general, în timpul mersului toate vehiculele vor respecta tablele indicatoare pentru reglementarea circulației și semnalele de oprire a organelor de control.

Pentru o mai bună reglementare a circulației, în punctele principale ale orașului s'au instalat „stop”-uri mecanice. Se atrage atenția tuturor conducătorilor de vehicule, inclusiv și bicicliștilor, că ori de câte ori, văd „stop” sunt obligați a opri imediat și să aștepte semnul „liber”.

Municipiul Arad are următoarele străzi cu sensul unic obligatoriu: Bui Republicii dela gara CFR până în Piața Artam Ioncu și în continuare până în colțul străzii Mareșal Averescu, iar pe partea ecualată a drumului până la Viaduct este sens obligatoriu pe partea dela mijloc se poate circula în ambele sensuri.

Str. Vasile Goldiz dela piața Miron Cristea până la Banca Românească, și strada Meteanu, este sens unic.

Publicul este sfătuit a respecta normele de mai sus, deoarece s'au instituit echipe mobile de gardieni, care veghează asupra respectării normelor de circulație, sesizând Serviciul circulației pentru sancționare.

PROGRAMUL DE RADIO

Azi, 13 Iulie 1948

Radio România — Radio București I. 13.00 Deschiderea emisiunii. 13.02 Din cântecele RPR. (disc.) 13.05 Muzică populară românească (discuri). 13.25 Revista presei. 13.30 Orchestra Ionel Budisteanu. 14 Radio Jurnal. 14.25 Continuarea programului Orchestrei Ionel Budisteanu. 15.10 Închiderea emisiunii. Radio România. 19.00 Ora femeii în limba maghiară. Radio România — Radio București II. 19.30 în disc instrumental. 19.35 Universitatea Radio — „159 ani dela dărmarea Bastiliei” de Mihail Florescu. 19.45 Din cântecele RPR. (disc.) Radio România — Radio București I. 20.00 Radio Jurnal. 20.15 Mărio Alexandrescu-Verea — canto. 20.30 Seara de teatru: „Vin brigadierii” de Cella Serghii. Radio România — Radio București I. 21.30 Buletin sportiv. 21.35 Muzică populară românească (discuri). 22.00 Radio Jurnal. 22.30 Simfonia lui Mozart (disc.) Radio România — Radio București II. 23.00 Muzică variată (discuri). 23.30 Radio Jurnal. 23.35 Muzică ușoară și de dans (discuri). 23.50 Muzică populară românească (discuri). 24.00 Închiderea emisiunii.

Tribuna liberă

Pentru cele publicate mai jos, redacția nu-și asumă nicio răspundere.

Subsemnatul Feinkuchen Maximilian ardeasul morii din comuna Fântâncle (Engelsbrunn) jud. Arad, domiciliat în Arad Str. Oncu numărul 5, prin prezenta declar că nu sunt una și aceeași persoană cu numitul Feinkuchen Maximilian al cărui nume a fost amintit în articolul apărut în Nr. 1225 din 12 Iulie 1948 al ziarului „Patriotul” în cauza drului Ioan Păcup.

FEINKUCHEN MIXIMILIAN
Arad, Str. Oncu Nr. 5.
2787

Importanța rezervelor interne în industria U. R. S. S.

de B. SNEHOV

alte metode de organizare a muncii. În țara Sovietelor, aceste noi metode devin foarte repede un bun al maselor celor largi. Experiența muncitorilor fruntași este popularizată în presă, în consfătuiri, conferințe, etc.

Guvernul sovietic acordă mari recompense celor mai buni muncitori, ingineri și tehnicieni, care dau pilde de muncă cu adevărat creatoare în domeniul inovațiilor, a raționalizării procesului de producție și a aplicării invențiilor.

Printre laureații premiului Stalin, alături de savanți renumiți și ingineri de vază, se găsesc și numeroși muncitori simpli, tești de echipă sau mesteri stahanovici.

Alianța dintre muncă și știință în Uniunea Sovietică, dă zilnic naștere, peste tot, unor noul perfecționări ale procesului de producție.

Un alt procedeu, nu mai puțin important, de accelerare a măritii producției, îl constituie ridicarea pe-

nteruptă a nivelului cunoștințelor tehnice ale muncitorilor sovietici.

Dar muncitorii sovietici își pun de scop nu numai să mărească productivitatea muncii, ci și să economisească în cea mai mare măsură mijloacele materiale.

În condițiile socialiste, chiar și o măsură foarte mică pe țărâm economic, este capabilă să se transforme într-o serioasă rezervă a întregii economii naționale.

Principiul autonomiei bugetare, principiu pe baza cărui funcționează numeroase întreprinderi sovietice, obligă pe colaboratorii acestor întreprinderi să folosească la maximum rezervele existente, pentru a asigura veniturile pe care întreprinderea trebuie să le realizeze conform planului. În caz contrar, dacă prețul de cost va fi mai mare decât prețul prevăzut de plan, iar veniturile vor fi mai mici decât acelea care trebuiau realizate conform planului, conducătorul întreprinderii va

trebuie să răspundă, din ce cauză trebuirile la întreprindere conduse de el merg atât de prost. Dimpotrivă depășirea planului de reducere a prețului de cost, pe baza folosirii rezervelor suplimentare, existente în întreprindere, chiar și excedul procesului de producție, crează posibilități de a se realiza profit peste prevederile planului. O parte din profiturile rezultate peste prevederile planului sunt vărsate în așa numitul fond directoral, folosit pentru premiile suplimentare a stahanoviciilor, pentru intensificarea lucrărilor de construire de locuințe, pentru scopuri culturale, etc.

Să nu se creadă că planul poate prevedea absolut totul. Planul traversează numai scopuri principale și întotdeauna liniile, legăturile și proporțiile principale. În cadrul procesului de îndeplinire a planului, se scoal la iveală deobiceai numeroase asemenea rezerve suplimentare, de care planul nici nu putea să țină seamă. Sursele lor sunt activitatea creătoare a milioane de oameni ai muncii, care consideră fiecare sectorul său de lucru ca un jalon în marele lanț al economiei naționale, jalon ce trebuie sistematic sărit pentru reușita cauzei comune.

Reglementarea pieței Aradului trebuie pusă pe ordinea zilei

Cooperativa Alimentară din Aradul Nou să nu uite de misiunea pentru care a fost creată și să se ocupe în primul rând de aprovizionarea pieței Aradului.

Situația din piețele alimentare ale orașului nostru necesită de mult timp o reglementare, pentru că publicul consumator să nu fie lăsat la discreția unor speculanți, care din poftă de câștig, acaparează mari stocuri de alimente și zarzavaturi, trimițându-le în alte părți. Piețele Aradului rămân astfel fără stocurile necesare și prețurile alimentelor — din cauza cererii mari și a ofertei mici — se urcă.

Este un lucru știut că, pilarii autorizați și neautorizați, din dimineață acaparan pe prețuri effine toate produsele aduse pe piețele Aradului de către producători, pe care le puneau ei în vânzare cu prețuri exagerate.

O ordonanță a Primăriei, care prevedea că revânzătorii nu pot face cumpărături înainte de orele 9 dimineața, a pus capăt într-o oarecare măsură acestei situații, dar revânzătorii au găsit diferite modalități pentru a dejuca dispoziția dată. În multe cazuri pilarii se întâlneau cu producătorii și aceștia nu puneau în vânzare produsele lor înainte de orele 9, când pilarii erau aceia care cumpărau întreaga cantitate adusă pe piețele noastre. Desigur, între prețurile cerute de producători pentru produsele lor și cele pe care le pretind pilarii, este o diferență mare, în multe cazuri de sută la sută, în detrimentul consumatorilor. Organele de control, care cercetează mereu situația din piețele noastre alimentare au sesizat și sancționat multe nereguli, însă nu s'a putut reglementa până în prezent ca marile cantități de aliamente și zarzavaturi de care duc lipsă piețele noastre, să nu fie trimise în altă parte de către revânzătorii, dăunându-se astfel intereselor populației orașului nostru.

Forurile în drept au luat acum unele inițiative, pentru a reglementa situația din piețele noastre. S'a hotărât că, se va împiedeca transportarea în altă parte a alimentelor de care se duce lipsă la noi și vor fi admise numai acelea de care dispunem în cantități suficiente. Comerțul cu alimente se va putea face numai de către persoanele care au autorizație și toți aceia care fac speculă, vor fi aspru sancționați.

O mare sarcină pentru buna aprovizionare a piețelor noastre cu zarzavaturi și fructe îi revine Cooperativei Alimentare de Producție din Aradul-Nou, care a luat ființă anume pentru a aproviziona cu cele necesare populația orașului nostru și a lăsa în aceia care încearcă să facă speculă în detrimentul populației muncitoare a orașului.

Cooperativa Alimentară de Producție din Aradul-Nou trebuie să-și mențină acest caracter de cooperativă de producție și trebuie să se gândească întâi la aprovizionarea cetățenilor din orașul nostru, îndeplinindu-și în același timp și sarcina de a trimite alimanțe și în alte orașe.

Rolul acestei cooperative nu

este de a căuta să realizeze câștiguri mari prin transportul alimentelor necesare nouă, în alte localități, și de a veni în ajutorul populației muncitoare a Aradului, influențând prin prezența produselor ei pe piață o sănătoasă evoluare a prețurilor.

Această cooperativă, dacă își va îndeplini cu conștiinciozitate misiunea pentru care a fost creată — și va trebui să se țină de această misiune — va putea ajuta în mare măsură la stăpînirea speculei și estîmarea piețelor noastre.

Administrația Financiară Arad a început verificarea evaziunilor fiscale

Administrația financiară Arad a primit din partea Ministerului de finanțe instrucțiuni importante în legătură cu încasarea impozitelor, pe baza acestui ordin organele fiscale au și început a urmări cu cea mai mare severitate pe contribuabilii cu avere cu scopul ca aceștia să-și achite impozitele la zi.

În ce privește pe micii contribuabili, în special țărănimii muncitoare și săracă, precum și micii meștrasi, Ministerul a dat dispozițiuni

speciale ca aceștia să nu li se aplice în nici un caz sechestrul sau ridicarea bunurilor sechestrate.

Cei care nu au plătit regulat ratele de până acum, dacă plătesc în luna Iulie întreaga rămășiță cu care sunt trecuți pe rol, vor fi scutiți de majorările legale.

Organele Administrației financiare, pe baza instrucțiunilor speciale, au început verificarea și constatarea evaziunilor fiscale pe tot cuprinsul județului. Acolo unde se va constata că nu s'au plătit impozitele cu-

venite, cei interesați vor fi invitați să le achite și în cazul când aceștia vor refuza să facă plata, se vor dreșa acte de contravenție, aplicându-se atât sancțiunile fiscale, cât și cele penale.

Se va da o deosebită atenție verificării chirișilor în legătură cu plata cotei de 27 la sută din chirif și impozitului special de 40—60 la sută, dresându-se acte de contravenție contra acelor care nu au respectat elgea.

Muncile voluntare de pe șantierele Aradului au continuat Sâmbătă și Duminică

— Au fost realizate peste 2500 ore de lucru

Muncile voluntare au fost continuat și Duminică trecută. Iată situația lucrărilor executate în ziua de 11 Iulie pe teritoriul Municipiului în cadrul muncii voluntare:

Pe șantierul No. I-a, în fața gării CFR au lucrat Sindicatele CFR, Transporturilor și RIMA unde au nivelat și transportat molozul realizând 600 ore de lucru. Pe șantierul I-b, membrii Asociației restauratorilor au lucrat în fața gării CFR la clădirea bombardată, curățind moloz de pe o suprafață de 120 metri pătrați, desfășurând blocuri din beton armat încărcându-le în vagoane. Au lucrat 46 ore.

Pe șantierul No. II din Mureșel au lucrat membrii PMR-ului și forțele locale la nivelarea terenului în Parcul Eroilor.

Pe șantierul No. III (cal. 6 Vânători) au fost prezenți membrii Asociației restauratorilor unde au demontat acoperișul casei care amenința cu surparea și au estivat 1500 buc. țigle, muncind 144 ore de lucru.

Pe șantierul No. IV, în Parcul din Pădurice, au lucrat membrii Sindicatelor Metalchimic, Textil, și Alimentar, au curățit și amenajat terenul parcului, realizând 615 ore de lucru.

Pe șantierul No. V, din plaja Ștefan cel Mare au fost prezenți Sindicatul funcționarilor particulari și comunali, unde au lucrat la amenajarea parcului, realizând 325 ore de lucru.

Pe șantierul No. VII, au fost prezenți personalul băii Simay și 3 meștrasi dela Spitalul Central cari au executat lucrări de canalizare la Căminul copiilor, muncind 116 ore.

Tineretul Democrat creștesc s'a prezentat pe șantierul No. IX, curățind și nivelând terenul chioscului din Parcul Eminescu în timp de 127 ore de lucru.

Cum ne relatează corespondențul nostru, tov. Márton Andrei, secretarul USIC-ului, comercianții încadrați în USIC sub conducerea președintelui și funcționarilor USIC au lucrat pe șantierul No. X, la curățirea liniei ferate dela fabrica de Zahăr de burieni, realizând 500 ore de lucru.

Tovarășii dela Sectorul I. PMR Sâmbătă după amiază au lucrat în fața gării CFR la curățirea terenului și la transportul molozului, iar Duminică împreună cu angajații fabricii de vată „Fertex”, au muncit la săparea unui canal de scurgere pentru apă în imediata apropiere a uzinei nationalizate.

IMPUNEREA MORILOR TARANESCI

BUCUREȘTI. (Agerpres). În cadrul măsurilor luate de Ministerul Finantelor în ultima vreme pentru reglementarea activității fiscale, s'a dispus ca impunerea la taxe de consumație făcute morilor țărănești, indiferent de felul localității unde sunt situate — municipii, comune urbane sau rurale — să fie reportate pe exercițiul 1948—1949 la cifra celor din 1947—1948.

Transportul cartofilor pe C. F. R. e liber

Direcțiunea Generală CFR, face cunoscut că, până la 1 Septembrie a. c. circulația pe CFR, a transporturilor de cartofi noi sau vechi, se va face în mod liber, fără a mai fi nevoie de prezentarea vreunei autorizațiuni sau fișe de transport.

Dela această dispoziție fac excepție cartofii noi și vechi, proveniți

din C. Lung Moldovenesc și Maramureș, precum și cei de pe Valea Jiului Românească din jud. Hunedoara.

Încercarea și expedierea cartofilor din regiunile de mai sus sunt cu desăvârșire interzise, aceste regiuni fiind infectate de „răia neagră a cartofului”.

INVINGAND toate dificultățile tehnice
PRONOSPORT
 Concurs săptămânal de pronosticuri sportive
continuă
 fără întreruperi în timpul sezonului de vară.
 Agenții în toate stațiunile balneo-climatice.

Un nou lot de foști prizonieri sosiți din U.R.S.S.
 BUCUREȘTI. (Agerpres). Ziarul „Glasul Armatei” publică în ultimul număr o nouă listă de foști prizonieri sosiți din URSS.

CRONICA SPORTIVA

Ca jubileul grupării MESSOR s'au înregistrat rezultate frumoase

Duminecă înainte de masă s'a disputat concursul de ciclism organizat de către gruparea Meteor, la care au participat cei mai buni cicliști ai orașelor Arad, Timișoara și Oradea.

Invingătorii acestui concurs sunt următorii:

cursa de 20 kilometri Nagy

(Oradea), 4000 metri, Rosenzweig (Meteor), 4000 metri old-boys Boldea (AMEFA-Astra), 1000 metri sprint Nagy (Oradea), 4000 metri femei Szabo Stela (Meteor) și 2000 metri juniori Rétfalvy (Transilvania).

AMEFA-ASTRA în formă bună a învins CFR Arad

AMEFA-ASTRA - CFR Arad 8:2 (4:1)

Jocul amical dintre echipele AMEFA-Astra și CFR Arad, disputat Duminecă după amiază pe arena Gloria, a adus un mare număr de spectatori care au venit ca, după o pauză lungă să vadă un eveniment sportiv distractiv.

Matchul într'adevăr a fost de o factură bună, ambele echipe jucând cu mult suflet și tehnică. O defecțiune serioasă care a influențat partida, a fost faptul că, Hevesi, portarul CFR-ului nu s'a prezentat la match și astfel feroviarul a fost nevoiți să utilizeze un junior care nedepriș cu jocurile „mari”.

timid a lăsat să-i scape multe mingi în goal.

AMEFA-Astra, a făcut o impresie bună după jocul arătat, păcat că în repriza secundă Pataky s'a comportat nesportiv și din această cauză a fost eliminat de pe arenă.

Goalurile au fost înscrise de Fodor (3), Brândușe (2), Tică (2) și Acs, iar pentru CFR: Eles (2), Perneky și Siboteanu.

A arbitrat Ristan, foarte confuz și nesigur, comițând multe greșeli în detrimentul ambelor formații.

CFR OLD-BOYS-AMEFA-ASTRA OLD-BOYS 8:1 (4:1)

În deschidere, la partida AMEFA-Astra-CFR echipele de old-boys, ale celor două echipe au susținut un match interesant din care au ieșit învingători „bătrânii” feroviarilor arădeni, câștigând cu 8:1.

Măine pe arena Gloria

SALARIATII COMUNALI SUSȚIN UN JOC AMICAL CU JUDEȚEANA OSP-ARAD

Pe arena Gloria mâine după amiază la orele 18 va avea loc un match amical de football între Salariații Sindicatului Comunal și Județeană OSP Arad:

În vederea acestui match original, sunt convocați pe arena Gloria mâine, Miercuri la orele 18 următorii:

SSCA: Bucsa, Duba, Cociuban, Lugojean, Roșca A., Philips, dr. Crâșnic, Neteda, Popescu, Fărcaș Dtru, Sopon, Demian, Igna, Mercea, Mărienul, Păteanu. Județeană OSP: Siclován I., Răduțiu, Hegy Andrei, Sasu Gh., Mironescu Ctin, Cismaș Sava, Grünhaus, Herczeg Alex., Kelen, Damian Gh. (CFR), Glancz Lazăr, Nicoară, Hoffmann Henric, Buta Ioan, Gacs Tib., Reinhardt St., Nemeth Stefan, Csillag Mihai și Horvath Alex.

MATCHUL DE TENTS ITA-DERMATA S'A INTERRUPT ÎN SITUATIA DE 4:4

În fața unui public numeros echipa de juniori al grupării ITA a învins juniorii Dermatei din Cluj cu 4:3. La seniori matchul a fost întrerupt în situația de 4:4.

„Omnia” Azi la orele 3, 5, 7, și 9,15 în Grădina

Azi ultima zi.

În ochii tăi citesc minciuna
cu Laura Nuccl, Loredana, Nino Besozzi

„CORSO”

Repr. la 3. 4.30. 6. 7.30. și 9

Succesul stagiunii. Film 1948.

Onorabila Catherina
cu EDWIGE FEULLIERE

Un comunicat al serviciului pensiilor

Ministerul Finanțelor socotește necesar să cunoască cât mai curând posibil numărul și situația exactă a pensionarilor și foștilor slujbași ai Statului — cetățeni români — din Transilvania de Nord, ale căror drepturi de pensie au fost stabilite sau rectificate de autoritățile maghiare, în intervalul de timp dela 30 August 1940—25 Octombrie 1944 și cărora nu li s'a suspendat plata avansurilor și

nu li s'a preluat plata pensiilor dela Statul Român după data de 1 Noembrie 1944, — în vederea clarificării definitive a situației acestor pensii.

În vederea realizării acestui scop, este necesar ca fiecare dintre pensionarii în cauză să completeze câte o declarație, formularul căreia se găsește la Administrația Financiară, serviciul pensiilor.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt la 6 mijlociu 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Oferte de servicii

ANGAJEZ imediat băiat sau om bătrân lângă vac. Remus 26. 218

Închirieri

SCHIMB locuință cu 2 camere baie, dependințe, centru cu 4 camere centru informațiuni: Zivotsky Str. Aviator I. Sava 7. 775

INGINER tânăr caută cameră mobilată. Telefon 22-13, orele 16—19.

Leții și meditații

PREGATESCO limba latină cu cerces la cotigență, Romul Velto 14. 276

Vânzări și cumpărări

VAND costum baie damă, din material verde frumos, talie mijlocie. Se poate vedea la Administrația ziarului Patriotul. 218

CARUCIOR adânc, culoare, bleumarin, de vânzare, Gottlieb, Cal. Săgună 75. 1057

STUPI și una moară de stors miere de vânzare. Adresa: Turza Ghioroc. 2786

CARUCIOR sport, spreace nou, de vânzare efim. Russu Simion 15. 1059.a

DE VANZARE casă cu grădina în Cadus, 80.000. Informații Numa Pompiliu 15, Vermesan. 2779

DE VANZARE căruțor adânc, Moise Nicoară 14, etaj. 2776

BODEGA în centru de vânzare, Piața Plevnei 5. 2775

DE VANZARE un radio nou, un telefon „Picup” un căruțor adânc, una bicicletă, un jergău de tras apă. Adresa: Păncuța Str. Mărăsești 95. Hera. 2761

VAND căruțor adânc și un costum de haină negre hărătești. Bul. Republicii 71. et II. ap. 5. 2784

CASA familiară de vânzare în Str. Dr. Suciu 172. Urgent chestiuni familiare. Informații Maresal Averescu 4. Neeveri. 1 2785

Cinema C.F.R. Grădiște

Cei treisprezece

Film sovietic

Un senzațional fim distractiv

DORMITOR masiv culoarea fuchsiă, rețou de gaz, bibliotecă, bucătărie și diferite mobile de vânzare Vaida Piața Avram Iancu 11 et. II. orele 8-9. 2-5. 2784

Cumpărăm bicicletă în bună stare
Administrația ziarului „Patriotul”

Pierderi

CINE a pierdut câine vânzătoare, culoare roșcat cu pote albe, să se adreseze str. Renașterii 3.

PIERDUT cartea de alimente, numele Tamba Lucraș și Tamba Maria. 2778

PIERDUT cartea alimente, numele Mânzat Ilie și Mânzat, Elena. Declaram nule. 2777

Diverse

Cea mai selectă și bine echipată bibliotecă de împrumut „LIBRO” în dosul teatrului.

ÎN ATENȚIUNEA PARINTILOR! Începe curs de dactilografie, contabilitate la 15 Iulie pentru fete, băieți cu 4 clase secundare. Taxa: Lei 1000 „Pallas” Coșbuc 1. 2762

URANIA

Azi pauză

TAPITEXTILA S.A.

ÎN LICHIDARE

Își continuă vânzările în depozitul din str. Dobrogeanu Gherea (fostă Mocioni) Nr. 9-11. Telefon: 20-30.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

Miercuri, 14 Iulie la Teatrul Municipal amuzanta comedie muzicală de Elly Roman „Di Călutule” cu Vally Voiculescu și Constantin Lungescu. Rețineți biletele la timp.

Ne scriu corespondenții...

...din uzine

Ridicarea plafonului de acord a dat un nou imbold în muncă la secția pregătitoare a fabricii ITA

Ca o consecință directă a actului revoluționar al naționalizării întreprinderilor, la secția pregătitoare a fabricii ITA se observă o schimbare. Muncitorii lucrează cu mai multă trageră de inimă, cu mai multă atenție producția crește.

Ele își manifestă totodată mulțumirea față de decizia guvernului cu privire la desființarea plafonului de 50 la sută la muncă în acord. Această decizie a avut și ea o influență în ce privește ridicarea producției și a productivității muncii.

Așa de exemplu la tevuit în săptămâna 27 producția a crescut cu 9.66 la sută față de săptămâna 26.

Tot așa la mașinile de răsucit s-a realizat o creștere de 7.24 la sută. Și la celelalte subsecții producția este în creștere, iar mașinile sunt îngrijite în mod deosebit.

Stark Eva dela tevuit evidențiată în muncă, spune: De când s'a făcut naționalizarea și ridicarea plafonului de 50 la sută pare că și mașinile lucrează mai bine și nouă ne sunt dragi că sunt ale noastre și nu a celor care ne-au exploatat până acum.

Muncitoarea Cojocariu Maria este necăjită pentru că unele noi angajate absentează nemotivat. „Noi, membrele de partid vom cânta să

le antrenăm și pe ele să se încadreze în disciplina în muncă, ca să lihidăm cu lipsurile nemotivate, la care de altfel în săptămâna 27 este o scădere de 0.61 la sută față de săptămâna 26”.

Ca tovarășele Stark și Cojocariu vorbesc și muncitoarele Farkas, Nagy, Varkonyi etc. evidențiate în muncă și toate muncitoarele din pregătitoare. Ele își iau angajamentul să lucreze cu eforturi crescânde pentru ridicarea producției, pentru a ridica nivelul de trai al poporului muncitor din Republica Populară Română.

Prăjilă Victor, coresp. ITA

La tâmplăria mecanică a uzinelor Astra prin inovația tov. Drecin Dumitru rebuturile s'au redus dela 30 la sută la 5 la sută

În tâmplăria mecanică, mașina de rândelat pe patru fețe lucrează mereu, lucrează din gren. schimbând de 35 ani de zile încoace.

Ea scotea până astăzi un procent de peste 30 la sută rebuturi, care pe tovarășul maestru Drecin Dumitru l-au pus pe gânduri, căutând care ar fi soluția să îmbunătățească cât de puțin situația.

Și soluția a fost găsită. Iată ce ne spune despre asta tov. Drecin:

— „În ultima vreme, în secția mea munca s'a îmbunătățit simțitor prin faptul că mașina de rândelat

pe patru fețe a suferit o modificare, completându-se cu un dispozitiv de presare de sus în jos a materialului.

Astfel rebuturile cari până în prezent atingeau peste 30 la sută, astăzi — datorită acestui dispozitiv — nu ating nici 5 la sută”.

Întrebându-l despre tovarășul inovator, îmi răspunde cu jenă totodată și cu mândrie ascunsă că el este inovatorul și că prin acest fapt n'a căutat decât să sudeze mai temeinic colaborarea dintre tehnicienii și muncitori, punând la dis-

poziție o nouă metodă de muncă, pentru mărirea producției în cadrul întreprinderilor socialiste, în care suntem angrenați astăzi, pentru îmbunătățirea situației economice a țării.

Apoi arătându-mi, îmi spune: — „Astăzi spita noului dispozitiv montat pe vechea mașină de rândelat pe patru fețe, datorită căreia producția s'a mărit cu 25 la sută”. Pe spital, într-un colț era scris: „Că PMR și noua orânduire socială în care majoritatea mijloacelor de producție sunt în mâna proletariatului”.

Tolan Ioan, coresp. Astra

O acțiune reușită a Sindicatului agricol din Mândruloc

Grupul Sindical al Muncitorilor agricoli din comuna Mândruloc, atunci când s'a făcut repartizarea muncitorilor sindicaliști la cele 3 mașini de treier, a remarcat că proprietarii mașinilor de treier angajaseră muncitori la batoze din alte regiuni, fără să se gândească că muncitorii săraci din Mândruloc rămân fără lucru.

Grupul Sindical a luat măsuri imediat ca muncitorii agricoli sindicaliști să fie angajați.

Vasile Nistor, coresp. Mândruloc

Crematoriul de ars animale în locul cimitirelor de animale în plasa Curtici

Din inițiativa organizației de Partid din comuna Iratoșul, s'a realizat primul crematoriu de animale din județul nostru. Muncitorii ceferiști dela Atelierul de zonă din Curtici, pentru a veni în ajutorul țărănimii muncitoare — care în frunte cu primarul comunei, tov. Tapoș Gheorghe, a muncit voluntar la clădirea crematoriului — în orele lor libere au efectuat toată fărâșia necesară.

Biroul de plasă PMR din Curtici

De vorbă cu corespondenții

SIDA CODREANU, Spitalul de copii, Arad. Poezia trimisă oglindește spiritul sănătos de care sunt animate elevetele cursului de puericultură, venite din județ, ca după școală să-și pună cunoștințele în slujba operei de ocrotire a copiilor. În cadrul UFDR-ului ai putea depune o vastă activitate.

ȘTEFANESCU, Atelierele CFR. Așteptăm corepondență în care să precizezi, bazându-te pe date concrete, cum a reușit Atelierele CFR să obțină premiul pe țară.

NEGRAU VASILE. Scrie-ne despre examenul de fine de an dela Sind. CFR. Articolul pe care l-ai trimis nu este destul de clar și concret. Scrie și despre elevi, nu numai despre profesori.

V. MANGHERU, Pecica. Corepondența cu privire la începerea treieratului, cuprinde numai generalități. Scrie-ne despre acest subiect în sensul instrucțiunilor noastre date în articolul nostru de Duminecă cu privire la sarcinile corespondenților noștri.

FLORESCU, Astra. Poezia trimisă să dă dovadă de mult talent. Continuă să scrii și citești mult ca să te poți dezvolta.

CRISAN ILIE, brigadier, R. sov., șantierul Triajul Nou. Trimite-ne corepondență direct.

TULIA BUCURESCU, Arad, S. ga. Articolul trimis nu mai este de actualitate. Trimite corepondență cu noile realizări ale UFDR din cartier.

TOLAN ION, Astra. În limite posibilităților publicăm materialul trimis.

V. MUREȘAN, Gurahont. Prelucreză materialul primit, să vedem clar situația sesizată la Almaș.

CADARU NICOLAE, Șagul. Am înaintat materialul forurilor comente pentru studiere.

F. PASCU, Mândruloc. Cercetăm cazul.

...dela țară

Din inițiativa organizației S. M. R. a luat ființă o cooperativă la Livada

În comuna Livada prin strădania și îndemnul organizației de bază PMR, care a știut să mobilizeze țărănimia muncitoare a acestei comune, a luat ființă o cooperativă, care în prezent numără 160 membri, cu un capital de 500.000 lei.

Tot din inițiativa org. de bază PMR s'au curățat izlazurile prin muncă voluntară și s'au reparat drumurile din raza comunei. Membrii Partidului Muncitoresc Ro-

mân din localitate au înființat un Cămin Cultural, în cadrul căruia activează și filiala ARLUS-ului. Prin muncă voluntară s'a clădit o scenă, pe care în fiecare Duminică se țin sezațori cu caracter politic, economic, cultural, sanitar și gospodăresc, la care participă un număr mare de cetățeni. Discuțiile care se ivesc în cadrul sezațorilor dau frumoase rezultate pentru bunul mers al treburilor obștești.

Mutoiu Petru, coresp. Livada

Muncitorii dela Industria Lemnului din Pâncota au primit hainele de protecție

Între primele acțiuni pentru ocrotirea muncitorilor, directorul fabricii noastre, Kelemen Alexandru, a rezolvat problema acută a hainelor de protecție, competența muncitorilor pe anul 1947. Deși contractul colectiv prevede categorie acest lucru, muncitorii, cu toate stăruințele lor, nu au putut face să primească acest drept al lor dela proprietarii-capitaliști ai fabricii, cari au găsit bani întotdeauna pen-

tru satisfacerea nevoilor lor proprii, dar niciodată pentru rezolvarea revendicărilor muncitorești.

Tovarășul director a reușit să primească repartizarea oficială a materialului necesar dela Oficiul Industrial al Bumbacului, primind 500 metri doc, din care s'au confecționat hainele de protecție și le-a împărțit muncitorilor.

Hollander Iuliu, coresp. Ind. Lemnului

Grădinițele sezoniere

un real ajutor al țărănimii muncitoare din județul Arad în executarea muncilor agricole

În zorii zăii, când soarele abia apucă să se înalțe pe cer, plugari-mea muncitoare din comuna Zăbrani, porcede la munca câmpului.

În fața casei, curte, cu gemuri mari și camere spațioase situată în mijlocul comunei în care a fost amenajată grădinița sezonieră, un mare număr de femei sărace, femei muncitoare cu supe sau cu seceri pe umăr și cu câte un copil în brațe sau într-un-dur-se de fusol. Sunt femeile țărănești din comună care în fiecare dimineață la orele 6.30 își aduc copiii la grădinița sezonieră.

Mamele muncitoare și lasă cu încredere copiii la grădinița sezonieră pentru că știu că acolo sunt supraveghiați, îngrijiți, educați, bine hrăniți și învățați fel de fel de lucruri frumoase, cântece, poezii, etc.

Femeia Ursu Catina are 3 copii mici. Dacă nu ar exista această grădiniță, nu s'ar putea duce la munca câmpului, sau în cazul când s'ar duce, copiii ar trebui să fie zăvorși în casă fără supraveghere, fără îngrijire. Femeia Srabollka are 8 copii Pe cei mai mici, 3 la număr, îi duce în fiecare dimineață la grădiniță, iar ceilalți, mai mari o ajută la munca câmpului.

Grădinița sezonieră din Zăbrani primește spre îngrijire în fiecare zi 56 de copii mici. Micuții primesc mâncare gustoasă de 4 ori pe zi. Ei ascultă cu atenție cuvintele și sfaturile îngrijitoarelor voluntare Ioneschi și Bepel Eva. Cei mai mari, între 5 și 7 ani, învață un mare muncitor, cel mai mic se joacă în curtea grădiniței, dar își însușesc și ei cu usurință me-

lodiă cântecului. Fetele lor sună rumere de sănătate.

DUPA ORA PRANZULUI

cu prin muncile încețoșate oricât muncă, orice șomoi în cele două încăperi și în curtea grădiniței.

Copiii dorm un somn odihnitor în păturile lor albe, curate pentru că după două ore să reînceapă jocul, poeziile, cântecele.

Grădinița sezonieră din comuna Zăbrani nu este singura în județul Arad. În toate părțile au luat ființă sau sunt în curs de înființare asemenea grădinițe sezoniere, unde mamele muncitoare își lasă spre îngrijire copiii în timp ce ele lucrează la munca câmpului.

În comunele: Sânticolaul Mre, Zădărlac, Sagul, Dorobanți, Zămarul Nou, Comănuș, Sebiș, Butești, Simand, Ghioroc, Sântana, Chișineu Criș, etc., grădinițele sezoniere formează o permanentă preocupare a comitetelor sătești UFDR.

Prin concursul neprecupeț al organizațiilor PMR., precum și al autorităților comunelor respective și prin ajutorul acordat de masele largi de săteni, grădinițele sunt multumitor înzestrate cu toate cele necesare. Aproape în toate comunele, UFDR. organizează manifestări culturale a căror venituri sunt destinate susținerii grădinițelor.

Tot uferdistele sunt acelea care au semănat în întreg județul zeci de hectare de pământ primit din partea comunelor, numai și numai prin muncă voluntară, cu legume, porumb și cereale pentru alimentarea copiilor. În comuna Sebiș femeile au semănat în, pentru că din firele obținute să prelucereze tot prin muncă voluntară câmbăute pentru copii.

ÎN COMUNA GHIOROC

comitetul sătesc UFDR. poartă grija a 30 de copii în cadrul grădinițelor sezoniere. Sănd însă de vorbă cu secretara UFDR. Popovici Fidia, ea ne spune următoarele:

„Preocuparea noastră de fiecare clipă este ca să extindem grădinița, pentru a putea primi cât mai mulți copii spre îngrijire.

— Tot ce se vede în câmp, — spune apoi Popovici Fidia, — este realizat prin muncă voluntară. Păturile copiilor sunt confecționate de mesteșugarii din comună în mod gratuit, cele două jugăre de pământ au fost lucrate de zeci de femei din comună, care și-au adus unelte de acasă. Grădina de zarzavaturi de pe lângă grădinița a fost înzământată de către uferdistele. Cu săpun și ulei ne ajută Direcțiunea comerțului județean.”

Continuând convorbirea cu secretara comitetului UFDR. din comună, ea ne spune:

— Cu supravegherea copiilor se ocupă în mod cu totul voluntar învățătoarele Cosma Sofia, Ruxanda Rozalia și Berța Rozalia.

În toate comunele grădinițele sezoniere sunt înconjurale cu dragoste de săteni.

Copiii cresc și se dezvoltă voioși și sănătoși, spre bucuria părinților și a popoului muncitor.

Tineri, să întărim vigilența împotriva dușmanului de clasă

Prin naționalizarea întreprinderilor industriale, miniere, bănzare, de asigurări și transporturi, clasa muncitoare condusă de Partidul Muncitoresc Român, a dat o grea lovitură bazei economice a burgheziei din țara noastră.

Însă burghezia, lovită greu în puterea și interesele ei, nu numai că nu va renunța la luptă, dar va face eforturi și mai disperate și mai furioase, va căuta sub forme tot mai diferite și tot mai ascuțite să lupte împotriva eșecurilor reperului muncitor, pentru recăștigarea „raului pierdut”.

De aceea rezoluția plenarei a II-a a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din 10-11 Iunie 1948, constată că „pe măsura dezvoltării democrației populare pe drumul socialismului, lupta de clasă continuă și reacțiunea, a cărei rezistență este stimulată și activ susținută de imperialiștii străini, recurge la forme tot mai ascuțite de luptă împotriva regimului de democrație populară”.

Capitaliștii vor încerca să saboteze întreprinderile, să distrugă mașinile, materiile prime sau produsele. Vor folosi pentru acesta uneltile lor, care au mai rămas în întreprinderi.

Dușmanul de clasă va încerca să și trimită agenții săi în U. T. M. sau în rândul altor organizații democratice pentru a le lovi dinăuntru.

Et vor încerca să manajeze ideea că acum întreprinderile sunt ale noastre, deci să mărim imediat salariile, să construim numai decol săli de spectacole luxoase, să cumpărăm costume de mătase pentru echipele artistice, etc. Dacă aceste manevre

de capitaliștilor și a șpietelor ar reuși în vreo întreprindere s-ar ajunge la o complexă anarhie, la nerespectarea regulilor și programelor de lucru, la scăderea producției și productivității muncii, deci în consecință îneprecierea clasei muncitoare și ale fecărui muncitor în parte. Trebuie să fie clar pentru fiecare tânăr muncitor că sarcina fundamentală este astăzi dezvoltarea economiei naționale și în primul rând dezvoltarea industrială.

Îndrumătorii U. T. M.-iști trebuie să fie azi în primele rânduri ale luptei tineretului împotriva reacțiunii, pentru consolidarea și dezvoltarea cuceririlor democratice ale popoului nostru.

Trebuie întărită și mai mult disciplina în muncă. Trebuie scutite lipsurile, întârzierile și pierderile de timp în întreprinderi. Trebuie respectate dispozițiile direcției și mai ales trebuie să nu mai ascultați, dar și să încurajați cu dragoste noii directori puși la munca de răspundere de Partidul clasei muncitoare.

Îndrumătorii trebuie să fie ochi și urechi, să descopere și să demonteze fără ezitare orice element orice agent al reacțiunii care ar încerca să pătrundă în U. T. M. sau în alte organizații democratice ori să saboteze întreprinderile noastre. Luptând hotărât împotriva capitaliștilor și a șpietelor lor, muncind cu entuziasm și cu dăruirea pentru întărirea economiei noastre naționale, sub conducerea și îndrumarea Partidului Muncitoresc Român, tineretul muncitoresc va contribui la dezvoltarea Republicii Populare Române, la construirea socialismului în țara noastră.

Ne scriu cettorii:

„Vreau să asigur pâinea copiilor mei și apoi să dau și muncitorilor din fabrică, ne scrie Ionel A. Lupu din comuna Sepsrenș

Marea grijă pe care am avut-o pentru înzământările de toamnă și de primăvară, datorită sfaturilor și îndrumărilor Partidului Muncitoresc Român, o purtăm în prezent pentru asigurarea străngerii și depozitării recoltei.

În comuna noastră secerișul este pe terminate, deoarece ne silim să strângem cât mai repede recolta. Mulți săteni au și terminat cu secerișul și asteaptă vremea treierii. Recolta la jugăr este foarte bună și acest lucru bucură mult pe sătenii noștri. Ne bucurăm mai ales că am scăpat de pierderile pe care le-ar fi putut face vre-o furtună sau grindină.

Noi vorbim astăzi mai ales despre scoaterea batozelor. Și, iată cum ne-am lămurit unii pe alții. Noi știm că guvernul are grijă ca recolta să fie strânsă cât mai repede, dar totodată guvernul vrea ca această recoltă să se strângă în condiții cât mai bune spre a nu se pierde nimic.

Acum se fac reparații la batozele de care au nevoie, spre a despărți boabele de paie cât mai bine.

Dacă ieși pe câmp, vezi mulți oa-

meni. Și vezi cum se întrec la lucru. Așa a fost și anul Vălcii Teodor, care spunea:

„Mă așez să întrec pe vecinul meu, vreau să termin mai repede jugărul decât el. Facem și noi cum fac muncitorii în fabrică, ne întrecem când și unde putem”.

Ca apoi să spună:

„Vreau să asigur pâinea copiilor mei și apoi să dau și muncitorilor din fabrică, care ne fac unelte de lucru. Așa voi face și eu pentru întărirea legăturii noastre frățesti cu cei din fabrică”.

Am învățat aceste lucruri dela îndrumătorii organizației Partidului Muncitoresc Român din satul nostru și facă cu ce am învățat, și facem.

În satul nostru a mai început și o altă muncă: ogoratul. Cei ce au terminat cu secerișul, s'au apucat de ogorat, pentru că noi știm că pământul ogorat aduce recoltă mai bună la anul. La noi s'au ogorat până în prezent 32 jugăre și munca se desfășoară încă.

IONEL A. LUPU, Sepsrenș

... din linutul motilor
înființarea unui centru de conservare a legumelor și fructelor la Hălmăgei

Pe plaiurile munșilor Apuseni, în linutul sărac al Hălmăgiului, femeile țărănești până mai eri ținute în întunericul neștiinței, încadrându-se în unica organizație de femei, luptă alături de clasa muncitoare din țara noastră pentru fărâșirea unei vieți mai bune familiilor lor.

Uferdistele din Hălmăgiu muncesc cu elan pentru ridicarea nivelului cultural și gospodăresc al satelor lor.

Acum una din preocupările noastre este înființarea unui centru de conservare a legumelor și fructelor. Centrul se va deschide în comuna Hălmăgel, sub conducerea activistei Maria Giurgiu, care a urmat cursul Camerei Agricole.

În colaborare cu ARLUS, subființa Hălmăgiu, am organizat un bal, al cărui venit l-am destinat ajutorării luptătorilor pentru libertatea Greciei.

Echipa culturală UFDR, colaborând cu Căminul Cultural din localitate, a luat parte la serbarea dela Palatul Cultural Arad, obținând un real succes prin executarea dansurilor și a doinelor cântate din fluer și frunză, cât și prin costumele lor atât de pitorești, specifice linutului motilor.

... corresp. Hălmăgiu

Pe baza circularii C. G. M.

Se vor înființa la Arad școli de cadre tehnice

în interesul ridicării nivelului profesional al muncitorilor — Condițiunile de participare —

Una din principalele sarcini, care dau astăzi în fața sindicatelor noastre, este pregătirea școlii de cadre tehnice a unui număr cât mai mare de muncitori, care să cunoască cât mai bine și să înțeleagă procesul de fabricație la care participă, să cunoască în amănunțime modul de funcționare ale uneltelor, mașinilor și motoarelor la care lucrează, pentru a putea să le întrețină și să le modifice și să cunoască în vederea îmbunătățirii calității produselor, timpul și modul de lucru.

Am arătat în ziarul nostru cum la fabricile ITA, Astra și la Atelierele CFR, s-au deschis cursuri de perfecționare tehnică, dar că aceste cursuri nu funcționează așa cum trebuie, nu li s-a dat atenția cuvenită, iar elevii înscriși nu participă regulat la ele. Asemenea cursuri nu există însă până în prezent la celelalte întreprinderi mai mari din Arad, după cum nici la întreprinderile mai mici, care se puteau grupa pentru a deschide cursuri de perfecționare.

Astăzi, în urma naționalizării principalelor mijloace de producție, pentru a putea întări și dezvoltarea pozițiile socialiste create în economia noastră națională, este necesar în primul rând pregătirea profesională a muncitorilor, care să aibă

posibilitatea ca pe lângă priceperea și experiența lor, să câștige și cunoștințele teoretice necesare pentru a îmbunătăți procesul de producție, dezvoltând prin aceasta industria noastră.

În fruntea acțiunilor pentru ridicarea de noi cadre profesionale stă Partidul Muncitoresc Român, care prin organizațiile sale din întreprinderi se preocupă permanent de problema educării profesionale a muncitorilor și de ridicarea nivelului lor politic și ideologic, ajutându-i și stimulându-i de a pune cunoștințele primite în stația ridicării producției și a productivității muncii.

Înțelegând necesitatea cursurilor de perfecționare, Confederația Generală a Muncii a luat inițiativa de a organiza în întreaga țară în principalele fabrici, precum și în întreprinderile mici grupate, școli de cadre tehnice, pentru care CGM-ul a pregătit un amplu program analitic. Totodată, în circulara trimisă în acest sens Consiliilor sindicale județene, se specifică că aceste școli vor fi dirijate de către ministerele de resort, fapt care înseamnă un hotărât pas înainte în munca de ridicare din mijlocul clasei muncitoare a noii cadre tehnice, calificare și bine pregătite.

Cum vor fi organizate școlile

Circulara primită de Consiliul Sindical Județean din Arad, din partea CGM-ului, arată că școlile de cadre tehnice ce urmează a fi înființate, vor fi de două feluri:

1. Școli de tip A, pentru muncitorii absolvenți a 4 clase primare, care nu au carte de capacitate, eliberată de Camera de Muncă. Scopul acestei școli este de a da muncitorilor necalificați cunoștințele tehnice și teoretice de strictă specialitate după nevoile industriei respective, dându-li-se pregătirea necesară pentru obținerea calificării.

2. Școli de tip B, pe care le vor frecventa lucrătorii calificați, care vor să-și ridice nivelul tehnic pentru a fi încadrați ca lucrători specializați.

Pentru ambele categorii de școli se va face câte o clasă după specialitatea elevilor înscriși. Cursurile se vor ține în afară lucrului, avându-se grija ca în timpul lucrului elevii să aplice în practică cele învățate. Cursurile sunt complet gratuite, iar durata lor este specificată în programul analitic respectiv.

Școlile se vor organiza pe întreprinderi mari care pot pune la dispoziție personal tehnic suficient și localul necesar, iar întreprinderile mai mici vor fi grupate, fiecare grupă organizându-și un centru școlar, la întreprinderea care dispune de local corespunzător.

A constă din: examinare medicală, o probă de dictare, o probă de citire și o probă de aritmetică. Cursurile se vor ține în afara orelor de lucru de câte trei ori pe săptămână, câte două ore.

ABSOLVENȚII ȘCOLILOR VOR FI RECOMANDAȚI PENTRU AVANSARE

Școala va fi condusă de un colectiv compus din: un responsabil organizatoric, numit de Sindicat și

de doi tehnicieni sau ingineri. Ca responsabil al școlii va fi numit un muncitor bine pregătit atât din punct de vedere tehnic, cât și sindical.

Elevii care lipsesc nemotivat mai mult de 20 la sută din orele de cursuri fixate, vor fi exmatriculați, iar cei care vor avea mai mult de 30 la sută absențe motivate, vor fi considerați retrași. Cei exmatriculați nu vor putea urma cursurile decât după doi ani, iar cei retrași cu seria imediat următoare.

La sfârșitul fiecărui an elevii vor da câte un examen pentru fiecare materie. Notele se vor da de la 1-10 și pentru a fi declarat reușit,

elevul trebuie să aibă la fiecare materie cel puțin nota 5. Elevii care n-au fost admisi la trei materii, vor trebui să frecventeze din nou cursurile, iar cei care au căzut la una sau două materii, vor da din nou examen după două luni.

Sindicatul va recomanda direcțiunii întreprinderii pe toți absolvenții acestor școli pentru avansare.

Consiliul Sindical Județean din Arad, a preluat această circulară și va trece imediat la punerea ei în aplicare.

Iată deci că ridicarea de noi cadre profesionale a devenit o temeinică preocupare a mișcării noastre sindicale și prin aceste școli inițiate și organizate de CGM prin sindicate, va asigura industriei noastre cadre tehnice necesare pentru consolidarea pozițiilor socialiste din economia noastră națională și spre lichidarea înapoierii noastre industriale.

Au fost reduse prețurile la restaurantele din Arad

Am arătat în coloanele ziarului nostru că Serviciul județean de control economic a întreprins o vastă acțiune pentru scăderea prețurilor la restaurante. În urma intervenției Serviciului de control economic prețurile au fost reduse astfel: (în paranteză prezentăm prețurile vechi).

Supă de legume sau supă de carne cu tăieței în restaurantele clase I-a (25) 20, clasa II-a (25) 20, clasa III-a 18, ciorbă de carne de vacă sau de măruntăi de pasări (35) 30, (30) 25-20, legume simple (40) 25, (30) 22-20, legume cu friptură (90) 80, (80) 75-70, rasol de vacă cu sos (100) 75, (90) 70-65, friptură de vacă cu garnitură sau cu sos (120) 80, (110) 75-70, mușchi de vacă cu garnitură (120) 100, (110) 95-90, tocăniță de vacă cu cartofi (100) 75, (100) 70, — 65, varză cu carne (săculec sau a la Cluj) (120) 80, — (112) 75, — 70, sarmale, dovleci sau ardei umpluți, 2 buc. (120) 90, — (110) 85, — 80, friptură de pui cu garnitură (130) 110, — (110) 100, — 90, pui pane cu garnitură (150) 120, — 110, — 100, tocăniță de pui

cu cartofi, sau cu găluști (130) 110, — 100, — 90, pilaf sau ghiveci de pui (150) 120, — 110, — 100, boboc de găscă sau rață pe varză călbită (150) 130, — 120, — 110, grătar: mititei: (20) 18, — 16, — 15, mușchi de vacă (140) 100, — 95, — 85, friptură la grătar (120) 90, — 85, — 80, tăieței cu brânză și smântână sau cu cașcaval, sau cu varză: 40, — 35, — 30.

Meniu popular (supă și legumă) în restaurantul clasa II-a și III-a 30, iar meniu: ciorbă, legumă cu carne și 2 felii de pâine în restaurantul clasa I-a 50, în restaurantul clasa II-a și clasa III-a 45 lei.

Prețurile se întorc exclusiv timpbru excepțional și IOVR. Timpbru de vară cu muzică au dreptul la 10-20 la sută în plus.

Restauratorii sunt obligați de a afișa lista de prețuri, iar clienții de a cere nota de plată ruptă din colțul de a plăti numai prețurile stabilite. Prețurile de mai sus sunt valabile numai pe o săptămână, urmând să se măsoare prețurile în raport cu evoluția alimentelor.

CU DATA DE AZI

au intrat în vigoare

importante reduceri de prețuri
la secția centrală de încălțăminte
a Magazinului de Stat

"ARADUL"

Ziarul „Pravda” despre:

Demersul Guvernului Sovietic pe lângă Guvernul Statelor Unite

MOSCOVA. — TASS transmite: Intr'un articol intitulat: „Inca ce-va despre instigatorii la razboiu si despre patronii lor” PRAVDA scrie:

„In ziua de 9 Iunie, ambasada sovietica in Statele Unite a facut un demers la departamentul de stat in legatura cu violarea flagranta a rezolutiei referitoare la masurile ce trebuiesc luate impotriva propagandei si instigatorilor la un nou razboiu, adoptata de Adunarea Generala a Natiunilor Unite in a doua sesiune.

Acest demers a fost facut in legatura cu declaratiile provocatoare aparute in revista americana Newsweek, care indemnau la un atac impotriva Uniunii Sovietice, cu folosirea bombelor atomice impotriva ei.

Raspunsul nesatisfacator dat de departamentul de stat american la protestul ambasadei sovietice nu este desigur intamplator.

Acest raspuns nu numai ca oglindeste dorinta de a da ocolire revistei americane care apare sub controlul magnatilor din Wall Street atat de respectata de departamentul de

stat, cum sunt Morgan, Harriman si Astor; el decurge logic din intreaga politica si din obiceiurile cercurilor conducatoare din Statele Unite, care creeaza o psihoza de razboiu in tara si dincolo de frontierele ei.

Luand aceasta revista sub aripa ocrotitoare, departamentul de stat incearca, in raspunsul sau, sa se ascunda dupa paravanul binecunoscut al „libertatii nelimitate a presei” si „libertatii cuvintului”, etc. desi autorii raspunsului dau la demersul sovietic stiu mai bine decat oricine ca in Statele Unite nu exista o reala libertate a presei. Avand in vedere conditiile din Statele Unite, este absolut evident ca argumentul cu „libertatea presei”, adus de departamentul de stat, nu este altceva decat o incercare facuta cu buna stiinta de a ignora rezolutia Adunarii Generale si todeodata

o viziune incurajare data instigatorilor la razboiu. Acest raspuns nu poate fi privit altfel decat ca un indemn dat presei reactionare sa continue propaganda pentru un nou razboiu. Tocmai in felul acesta este inte-

lesul politica departamentului de stat de catre presa reactionara americana, care se specializeaza in propaganda de razboiu.

Se stie de multa vreme ca zangarnitul sabiilor nu este un semn de forta. Dar acest zangarnit de sabii si toata galagia lipseita de raspundere pe care o fac instigatorii la razboiu, creeaza o agitatie nesemnificativa, creeaza si intensifica o psihoza de razboiu, vadit necesara unor manevre oceruri din Statele Unite, pentru a-si realiza telurile lor egoiste.

Intelegem acum de ce ziarul american WASHINGTON POST si exprima nemulsumirea fata de valul de propaganda razboinica ce se castata in Statele Unite.

Respingand demersul facut de ambasada Uniunii Sovietice si luand sub aripa sa revista NEWSWEEK

departamentul de stat al Statelor Unite asuma intreaga raspundere pentru desantata propaganda razboinica pe care o desantatuesc politicienii reactionari si presa reactionara din Statele Unite.

— Scrisoarea comandantului de stat major al administratiei militare sovietice adresata guvernatorului militar britanic —

BERLIN. „Tass” transmite:

La 9 Iulie, generalul locotenent Luchiacenco, seful de stat major al administratiei militare sovietice din Germania, a trimis o scrisoare guvernatorului militar adjunct britanic generalul Brownjohn atragand atentia autoritatilor de ocupatie britanice asupra faptului ca avioanele britanice, in cursul zborurilor deasupra teritoriului zonei de ocupatie sovietice din Germania, violeaza in mod sistematic regulile elementare de siguranta aeriana.

„Cu tot gravul dezechilibru aerian din 5 Aprilie a.c., declara scrisoarea, care a avut loc, dupa cum se stie, din vina partii britanice, se petrec mereu cazuri de zboruri la intamplare a avioanelor britanice pe linile aeriene, fara permisiunea autoritatilor militare sovietice si fara chiar o notificare preliminara asupra zborurilor”.

In scrisoarea sa din 9 Iulie, generalul-locotenent Luchiacenco citeaza numeroase cazuri de incalcare flagranta a regulilor de siguranta aeriana de catre avioanele britanice, care s-au petrecut in ultimele zile si isi exprima speranta ca comandamentul britanic va opri imediat orice alte zboruri nereglementate

ate avioanelor britanice deasupra zonei sovietice.

Generalul Luchiacenco a trimis o scrisoare similara si guvernatorului militar adjunct american, generalul Hays.

BERLIN. — Tasa transmite:

Ziarele publica un comunicat al biroului de presa al administratiei militare sovietice din Germania, care spune:

„Dupa cum se declara in cercurile oficiale sovietice, circulatia cu automobile intre Berlin si zonele occidentale, a personalitatii din serviciul guvernelor militare ale zonelor occi-

dentale de ocupatie, va fi reglementata dupa norme noi.

Pentru fiecare calatorie in parte, automobilul respectiv va trebui sa obtina, dela birourile competente ale administratiei militare sovietice din Germania, permisul de trecere. Pentru a se impiedeca transportarea de obiecte interzise din Berlin sau spre Berlin, statunile sovietice de control au primit instructiuni sa inspecteze aceste automobile.

Se precizeaza ca noul sistem va satisface mai bine pe reprezentantii autoritatilor de ocupatie occidentale.

Succesele armatei statului Israel

TEL AVIV. — TASS transmite:

Postul de radio „Vocea lui Israel” a anuntat Sambata seara ca statul major al armatei statului Israel a comunicat un nou succes important al trupelor sale depe frontul central.

Continuandu-si ofensiva spre est, aceste trupe au ocupat inca un sat, dupa ce alungase pe inamic din Ludda si Wilhelm.

Fortele armatei evreiesti au mai ocupat o importanta legatura de sosele la est de Wilhelm si un sat in apropiere de Bethabara. Trupele Le-

gionii Arabe au contraatacat la Bethabara, fiind sprijinite de tancuri, mortiere si artilerie. Operatiunile trupelor statului Israel la nord-vest si la sud de acest sector se desfasoara favorabil.

Pe frontul de sud, un sat arab, ocupat de trupele statului Israel a fost puternic atacat de egipteni, dar atacurile lor au fost respinse.

Dupa stirile primite peste noapte, trupele evreiesti lupta in imprejurimile orasului Lydda si au ocupat un sat la est de acest oras.

Vanzarea produselor C. A. M. la tara va fi incredintata invalizilor si vaduvilor de razboi

Conform nouilor dispozitii date de CAM, debitele pentru distribuirea tutunului si a tigariilor populare, aflate in posesia carciumarilor din comunele rurale, vor fi anulate. Pe viitor vanzarea produselor

CAM, la tara, va fi incredintata invalizilor si satencelor, vaduve de razboiu.

Aceasta masura, urmeaza a fi aplicata imediat.

— SINDICATUL PERSONALULUI CASNIC anunta membri care pana in prezent nu au primit cartele de imbracaminte si alimente tip „C” sa se prezinte cu urmatoarele acte: cererea, cartea de munca, contract colectiv, carnetul sindicatului, si certificatul despre ocupatia patronului. — Comitetul Sind. Pers. Casnic.

Informații

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc
Român pentru județul Arad

Redacția:
Bd-ul Republicii No. 85 (fost Maria)
Telefon: 1689.

Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

(Taxa postală plătită în numerar
conf. aprobării Dir. PTT nr.3954)

Redacția de noapte tipografia.
Tel. 20-77. Cont CEC 87945

— ANUNT. Se aduce la cunoștința tuturor proprietarilor cari au vii în hotarul comunei Măderat, că în ziua de Duminică 18 Iulie 1948, la ora 10 a. m. se ține adunarea generală a promotorilor din comuna Măderat, în caz că nu se va intruni numărul legal de membri adunarea se va ține în acciagi și la orele 15 p. m. Președintele: Gh. Frățilă, Notar: Urlea Ion. 2788

— COMITETUL CASEI CULTURALE SIMANDUL DE SUS Nr. 3-1948 Publicațiune. Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 24 Iulie 1948, se va ține la Primăria comunei Simandul de Sus, licitație publică, pentru darea în antrepriză a lucrărilor Casei Culturale în interior și exterior. Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88-110 din L. C. P. Valoarea lucrării 40.000 lei. În caz de nereușită, a doua licitație se va ține în ziua de 5 August 1948 în acelaș loc și acelaș oră. Simandul de Sus, la 11 Iulie 1948. Președute, Stupari Iosif. 2788

— SINDICATUL MIXT AL SCRITORILOR, JURNALIȘTILOR, ARTIȘTILOR SI ZIARISTILOR DIN ARAD aduce la cunoștința muzicanților că în zilele de 15 și 16 Iulie se fac angajări la Opera Română din Timișoara și Filarmonia din Timișoara. Cei interesați trebuie să înainteze formurile anuale cereri. Informații detaliate se dau la sindicat.

— RECTIFICARE. Afinațul penultim al articolului de fond din ziarul nostru de Duminică a apărut cu greșeli de tipar, care au schimbat înțelesul. Textul corect al acestui alineat este: „Organele de colectare au de dus la bun sfârșit deci o sarcină extrem de importantă și plină de răspundere. Ele vor avea sprijinul puternic al organizațiilor Partidului Muncitoresc Român, și organizațiilor de masă și al țărănimii muncitoare”.

— FARMACIILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Marti spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii: Oberal, str. Robu, Wels, Păța Avram Iancu, Kerpăți, lângă gară electrică, Sződos, Calea Sărză.

— CURSURILE SCOALEI SUPERIOARE DE RAZBOIU. București (Agerpres). Cursurile școlii superioare de războiu vor începe cu anul I, combatanți și intenționați la 1 August 1948, printr'un curs de informare. În acest scop ofiterii reniși la examenele de admitere în anul 1948, se vor prezenta la centrul de Educație Breaza în dimineața de lei de 31 Iulie.